美联储时隔4年重启降息 多国央行密集公布利率政策

本周,随着美国联邦储备委员会 时隔4年重启降息,多国央行密集公 布最新利率政策。印尼、南非、沙特等 国央行决定降息,英国、挪威、土耳其 等国央行因通胀压力持续选择暂时按 兵不动,巴西央行则因通胀前景严峻 两年来首次加息。

美联储18日结束为期两天的货 币政策会议,宣布将联邦基金利率目 标区间下调 50 个基点到 4.75%至 5%之间。这是美联储自2020年3月 以来首次降息,且降息幅度超出市场 预期,标志着美国自2022年3月启动 限制性货币政策后,货币政策由紧缩 周期向宽松周期转向,显示出对经济 增长放缓的担忧。

印度尼西亚央行18日发布声明, 决定将基准利率下调 25 个基点至 6%。这是该行自2021年2月以来首 次降息。声明说,此次降息主要是因 为印尼国内通胀保持在较低水平,8 月消费者价格指数(CPI)同比仅上涨 2.12%,通胀率处于央行设定的目标 区间内,食品价格波动也有所减缓。

印尼央行表示,将继续密切关注未来 降低政策利率的机会,以进一步支持

南非储备银行(央行)19日宣布 将基准利率下调25个基点至8%。这 是南非央行2020年7月以来首次降 息。分析人士认为,南非央行作出降 息决定的原因包括该国通胀连续3个 月下降并在8月降至央行通胀目标区 间中间值4.5%以下、油价下跌、兰特 汇率走强和美联储降息等,降息目的 是刺激经济增长。

沙特多年来一直保持本国货币与 美元挂钩的政策。沙特央行19日宣 布,将基准利率下调50个基点,从 6%降至5.5%。这是沙特央行4年多 来首次降息,旨在与美联储最近的政 策转向保持一致。沙特分析人士认 为,降息可以支持国家投资计划,缓解 石油收入下降带来的财务压力,有助 于促进经济发展和基础设施建设。

本周,也有多国央行因本国通胀 压力持续而对调整货币政策持谨慎

英国央行19日宣布,将基准利率维 持在5%不变。尽管英国CPI已经持续 多月维持在2%左右,但英国国家统计 局18日公布的数据显示,8月核心CPI 同比涨幅从7月的3.3%升至3.6%。英 国央行行长安德鲁·贝利指出,维持低通 胀对英国经济非常重要,因此尽管目前 的通胀水平接近央行目标,但在货币政 策上还需更加小心。市场机构认为,这

意味着英国央行放松货币政策的力度将

小于欧洲央行和美联储

挪威央行19日发布声明,决定将政 策利率维持在4.5%,并计划维持这一利 率水平到今年底,以平衡遏制通胀和保 持经济增长的需求。声明说,维持现行 利率水平对于在合理时间内将通胀降至 目标水平仍有必要,过早降低利率可能 会使通胀在较长时间内保持在目标水平 之上,而过高的利率则可能给经济带来 过多负担。

土耳其央行货币政策委员会19日 宣布,将政策利率维持在50%不变,以 应对国内持续的高通胀。土央行表示, 将维持紧缩的货币政策立场,必要时将 直接使用货币政策工具,直至通胀显著 下降并达到5%的中期目标。

日本央行20日举行货币政策会议, 宣布继续将政策利率维持在0.25%水 平不变。今年3月,日本央行结束负利 率政策,将政策利率从负0.1%提高到0 至0.1%范围内,这是日本央行17年来 首次加息。7月底,日本央行再次加息 并暗示年内还可能继续加息,成为引发 金融市场剧烈动荡的诱因之一。此前 市场人士和专家普遍认为,由于8月以 来日本金融市场持续处于不稳定状态, 日本央行不会在本次会议上再次加 息。曾担任日本央行政策委员的名古 屋商科大学教授原田泰指出,今年以来 日本个人消费持续低迷,不存在继续加 息的经济条件。

巴西中央银行货币政策委员会18 日决定,将基准利率上调25个基点至 10.75%。这是巴西央行两年来首次加 息。分析人士认为,此次加息旨在应对 更严峻的通胀前景,标志着巴西央行新 一轮货币紧缩周期的开始。

新华社北京9月20日电

折叠屏上新! 国产手机向高端化突围

9月20日,华为公司三折叠屏手 机开售。从 vivo 推出 X Fold3 系列 折叠屏产品到荣耀 Magic V3 全球 发布,伴随着技术突破和供应链的提 质升级,在折叠屏这个手机厂商竞逐 的热门赛道,国产品牌逐渐占据主导

坚定技术创新,向中高端升级,国 产手机厂商实力不断增强,市场布局 持续优化。

聚焦"新赛道" 挖掘发展潜能

收起来是小巧的手机,铺展开可 作为平板电脑,不久前,华为三折叠屏 手机 Mate XT 一经亮相 ,就吸引了 很多人的关注。

"把电脑装进口袋里。"华为常务 董事、终端BG董事长、智能汽车解决 方案BU董事长余承东表示,经过多 年创新,企业自研的精密铰链系统实 现了内外弯折、双轨联动,大屏幕兼顾 了抗挤压和抗拉伸两种功能。手机自 开启预定,就得到市场的热烈回应

消费者更加注重品质和体验,使 得高端市场具有更大的增长潜力。作 为智能手机和平板电脑的"集合体", 折叠屏手机拓展了大屏显示的使用场 景,升级的外观打造了差异化的形态, 成为行业新的发力点。

近年来,国产手机厂商纷纷聚焦 这一领域,突破关键技术、丰富产品系 列。去年至今,荣耀、小米、OPPO等 众多国产手机品牌陆续推出折叠屏产 品。工业和信息化部数据显示,我国 折叠屏手机市场连续四个季度增速超 过80%。

折叠屏手机销量增长,引领国内 消费电子市场复苏。今年以来,手机 市场迎来新一轮换机期,不只是折叠 屏,影像旗舰机、人工智能手机等新品 密集发布,释放了消费需求,助力市场

(上接1版)中方支持马来西亚明年担

任东盟轮值主席国,愿同马方一道,推

进东亚合作和区域经济一体化,就重

要热点和国际问题加强沟通协调,为

来西亚最高元首对伟大的中国进行首

次国事访问。在习近平主席领导和中

国人民辛勤努力下,中国取得了举世

瞩目的伟大发展成就,成为世界经济

的重要引擎,为马来西亚等发展中国

易卜拉欣表示,非常荣幸作为马

维护地区和世界和平稳定作出贡献。



9月10日,华为发布Mate XT非凡大师系列新品。

新华社记者 梁旭 摄

走出低迷、实现增长。上半年,国内市 场 5G 手机出货量 1.24 亿部,同比增

"国产手机在技术和设计上突破、 飞跃,不仅加快了手机行业迭代的节 奏,也成为推动全球折叠屏手机市场 增长和加速渗透的主要动力。"工业和 信息化部有关负责人说。

坚定技术创新, 供应链提质增效

折叠屏手机百花齐放的背后,是 技术创新突破和消费电子供应链的提

屏幕材料和铰链工艺是折叠屏手 机的两个重要技术。前者关系着显示 效果,后者决定了折痕深浅、机身轻薄 程度等。鲁班钛金铰链、超轻镁合金 材料……折叠屏手机问世以来,国内 手机厂商从未中断对"消除折痕"和

"减重瘦身"的探索。 不久前发布的折叠屏手机荣耀 Magic V3,折叠态机身厚度仅为9.2 毫米。荣耀终端有限公司CEO赵明 说,这得益于产业链的协同创新。

家树立了榜样。马来西亚是最早同新

中国建交的东盟国家之一,也是最早

同中国建立全面战略伙伴关系的东盟

国家,马中关系建立在相互信任、相互

尊重基础之上。马方赞赏中国政府以

赵明说,中国手机产业链已经成为 全球创新的重要一环。钛合金技术、盾 构钢技术等,都可以在本土供应链找到 好的解决方案。"我们与合作伙伴联合打 造实验室,与产业链深度融合,与先进技 术和创新共振。'

当前,手机产业积极把握新技术带 来的新机遇,除了折叠屏机型的突破,在 人工智能等领域,供应链协同推动技术

记者从工业和信息化部了解到,目 前,我国骨干企业旗下手机、PC高端产 品基本具备在端侧部署十亿级别参数大 模型的能力,推动终端智能助手、拍照优 化、文本创作等功能实现升级。比如,手 机搭载 AI 录音摘要功能,能够自动识别 和区分不同发言者,快速生成文字摘要, 提升办公效率。

赛迪智库未来产业研究中心人工智 能研究室主任钟新龙表示,随着技术的 发展,手机的功能和性能将进一步提 升。一方面,在显示领域,折叠屏、柔性 屏等新型显示技术是新方向,另一方面, 在应用领域,通过智能化带动,将逐步实 现手机"千人千面",不断提升的产业链 水平,也为产业发展积蓄潜力。

政策助力, 加快向高端化升级

不可否认,手机产业仍面临挑战,市 场竞争激烈,但从国产手机对折叠屏等 系列产品的探索可以看出,真正的创新 总会有人愿意买单。把准需求,依靠创 新,才能立足市场,赢得未来。

政策助力、业界合力,推动手机产业 不断向高端化迈进。

多个部门印发《关于加快推进视听 电子产业高质量发展的指导意见》等文 件,对影响产业未来发展的前瞻技术、关 键领域等进行布局。

工业和信息化部明确,加快推动智 能硬件、锂离子电池等重点领域项目进 度,加强面向新一代终端需求的新型计 算、音视频处理、无线通信、超分辨率显 示等关键核心技术布局支撑,带动手机 行业高端产品供给能力进一步提升

工业和信息化部部长金壮龙此前表 示,开展"人工智能+制造"行动,大力发 展智能产品,推广智能化软件应用,促进 手机等消费终端向强智能升级。

从追求更持久的续航能力到打造更 好的视听效果,企业深耕细分领域,完善 产品布局:依托技术和产品形态创新提 振电子消费,产业不断培育新增长点。

工业和信息化部数据显示,2024 年上半年全球出货量前十的手机企业 中,我国和我国企业控制的手机厂商 占八家,全球市场份额持续保持50% 以上。

"我国消费电子产业体系配套完 备、骨干企业创新活力强、市场规模体 量大等优势长期存在。"工业和信息化 部有关负责人表示,下一步,将持续推动 业界加强相关新技术新产品研发,促进 新生态构建,深挖线上线下国际市场潜 力,推动我国在消费电子领域持续保持 全球前列,打造更强竞争力。

新华社北京9月20日电

人民为中心的发展理念,支持习近平 主席提出的全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议,视中国为可信赖 的伙伴,致力于同中国发展强劲伙伴 关系,实现共同进步,成为彼此现代化 道路上的同行者。马来西亚从共建

"一带一路"倡议中受益匪浅,愿同中 方携手共建"一带一路",深化经贸投 资、基础设施、互联互通、文化教育等 领域合作,推动马中关系达到更高水 平。马方愿同中方一道,为维护南海 和平稳定作出建设性贡献。作为明年 东盟轮值主席国和东盟 - 中国关系协 调国,马方愿为推动东盟同中国全面 战略伙伴关系发展发挥积极作用。马 方高度赞赏中方在巴勒斯坦问题上秉 持公道正义立场,愿同中方加强在国

际和地区事务中的沟通协作。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅 为易卜拉欣举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列 队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏 中马两国国歌。易卜拉欣在习近平陪同 下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分 列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅 为易卜拉欣举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

常州日报、常州晚报 公告服务 承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等 登报服务



需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740 地址: 常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼 常州日报社便民服务中心

遗失声明 公告信息登报

销户公示

由江苏山水宏业建设有限公司承建的金 坛区儒林湖香苑二期保障性安置房附属工 程项目已竣工验收且农民工工资已发放完 毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示 (公示期:2024年9月21日至10月20日), 如有异议,请向常州市金坛区建设工程管理 中心反映,联系电话:0519-82695111。

> 江苏山水宏业建设有限公司 2024年9月21日

销户公示

由上海华懋建筑工程有限公司承建的新 北区优谷电气科技(常州)有限公司综合楼装 修改造项目装修改造(装饰装修)已竣工验收 且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工 资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月 21日至10月20日),如有异议,请向常州市 新北区建设工程管理服务中心反映,联系电 话:0519-85175621

上海华懋建筑工程有限公司 2024年9月21日

75年来我国居民 人均可支配收入增长75.8倍

新华社北京9月20日电 国家 统计局20日发布的新中国75年经济 社会发展成就系列报告显示,75年 来,我国居民收入实现跨越式增长。 1949年我国居民人均可支配收入仅 为 49.7 元, 2023 年达到 39218 元, 扣 除物价因素实际增长75.8倍,年均实 际增长6%。

脱贫攻坚取得历史性成就。按照 2010年农村贫困标准,1978年末农村 贫困人口7.7亿人,农村贫困发生率高 达97.5%。党的十八大以来,各地区各 部门扎实推进精准扶贫各项工作,2020 年农村贫困人口全部脱贫,全面打赢脱 贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问 题,为全球减贫事业作出重大贡献。脱 贫县农村居民人均可支配收入持续增 长,从2020年的12588元增长至2023 年的16396元,年均实际增长8.2%。

报告显示,75年来,我国居民收入

来源更加多元化,城乡和区域居民收入 差距持续缩小,收入分配格局不断优 化。党的十八大以来,收入分配制度改 革持续深化,发展成果更多更公平惠及 全体人民。农村居民收入增长快于城 镇居民,2023年农村居民人均可支配 收入21691元,比2012年实际增长 111.4%,年均实际增长7%,快于城镇 居民年均实际增速1.8个百分点。

居民消费水平持续较快增长,2023 年居民人均消费支出达到26796元,扣 除物价因素比1956年实际增长35.5 倍,1957年至2023年年均实际增长 5.5%。居民消费质量显著提升,消费结 构不断优化,发展型享受型消费较快增 长,服务消费潜力不断释放。2023年全 国居民人均服务性消费支出12114元, 比 2013 年的 5246 元名义增长 130.9%,占人均消费支出的比重达到 45.2%,比2013年提高5.5个百分点。

我国热点论文数量全球占比超48%

新华社北京9月20日电 中国科 学技术信息研究所20日发布的《2024 年中国科技论文统计报告》显示,我国 热点论文数量世界占比持续增长,占世 界总量的48.4%,世界排名保持第一 位;高被引论文数量保持世界第二位, 世界总量占比提升了3个百分点。

近两年间发表的论文在最近两个 月得到大量引用,且被引用次数进入本 学科前1‰的论文被称为热点论文。 各学科论文近十年被引用次数处于世 界前1%的论文被称为高被引论文。

报告显示,截至2024年7月,中国 的热点论文数为2071篇。美国的热点 论文数为1625篇,居世界第二位。

中国高被引论文数为6.57万篇, 占世界总量的33.8%,世界排名保持第

二位。美国的高被引论文数量为7.65 万篇,占世界总量的39.3%,仍居第一

《细胞》(Cell)、《自然》(Nature) 和 《科学》(Science)是目前国际公认的学 术声誉较高的科技期刊,发表于这三大 期刊的论文简称CNS论文。值得注意 的是,2023年,以上三种期刊共刊登论 文5907篇,其中中国论文为395篇,世 界排名从2022年的第四位升至第二位。

中国科学技术信息研究所分析,目 前,中国的科研论文数量已经连续多年 居世界首位,在质量方面也取得了重要 进步。但应该看到,在最顶尖的论文 上,我国依然存在差距。下一步,科研 论文评价要从重数量向重质量转变,支 撑我国科技强国建设。

黎巴嫩传呼机事件内情披露 爆炸前以防长告之美方"行动在即"

一些美国官员19日披露,以色列国 防部长约亚夫·加兰特17日与美国国防 部长劳埃德·奥斯汀通话,告知后者"一 场军事行动即将在黎巴嫩发生"。当 天,黎巴嫩发生大规模传呼机爆炸事 件;次日,又发生对讲机爆炸事件,合计 已造成30多人死亡、约3000人受伤。 黎巴嫩政府和真主党指认以色列策

划爆炸事件,以色列至今没有公开回应。

美联社援引不愿公开姓名美国官员 的话报道,自15日以来,加兰特与奥斯汀 四次通话:15日一次;在17日黎巴嫩发生 传呼机爆炸事件前后,两人各通话一次, 加兰特先是简单告知"行动在即"、未提供 细节,而后就相关情况对美方作了说明。

美以防长18日再次通话,但按上述 美国官员说法,就当天的黎巴嫩对讲机 爆炸事件,美方未得到事先告知;这两 次通信设备爆炸事件,美方均未参与。

另据《纽约时报》19日报道,多名 不愿公开姓名的美国现任和前任国防 及情报官员透露,以色列是黎巴嫩通信 设备爆炸事件幕后主使。

五角大楼发言人萨布丽娜·辛格

19日承认美以防长近期四次通话,但 未予详细说明。辛格说,奥斯汀在18 日与加兰特的通话中重申美国对以色 列的坚定支持,以及美方致力于遏制以 色列在中东地区的敌对势力、推动地区 紧张局势降级并达成加沙地带停火协 议从而实现被扣以方人员获释。

辛格说,奥斯汀还在推动以外交途 径解决黎以边境居民重返家园问题。 去年10月新一轮巴以冲突爆发以来, 以色列与黎巴嫩真主党在黎以边境持 续交火,大量边境居民被迫疏散。

被问及美国军方是否可能执行在 黎美国公民的撤离任务时,辛格表示国 防部尚未收到国务院这方面请求。

美国国务院已敦促在黎美国公民 低调行事,对安全形势保持警惕。

美国务院和白宫官员均表示,美方 早有撤离在黎美国公民的应急预案,但 根据当前掌握的信息,尚不准备短期内 实施。一些美国官员说,地中海海域已 部署美国海军军舰,配备海军陆战队人 员,必要时可协助人员撤离。

新华社专特稿

保加利亚调查疑似 与黎传呼机爆炸事件有关企业

保加利亚国家安全局19日宣布,将 调查一家注册于该国首都索非亚的企业 在黎巴嫩传呼机爆炸事件中所扮演角色。

保国家安全局在一份声明中说,该 局将与内政部等部门合作调查。不过, 声明没有提及受调查企业名称。

据保加利亚媒体报道,将被调查的 是"Norta Global"有限公司,有消息显 示正是这家企业促成将传呼机销售至 黎巴嫩。据路透社报道,这一企业暂时 没有回应置评请求。

黎巴嫩多地17日下午发生传呼机爆 炸事件,已造成12人死亡、逾2300人受 伤。18日,黎巴嫩又发生一波对讲机等通 信设备爆炸事件,已造成25人死亡、600多 人受伤。黎巴嫩政府和真主党指认以色列 策划爆炸事件,以色列至今没有公开回应。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗 公司标签。金阿波罗公司18日称,这批 传呼机并非该企业生产,而是授权一家 名为BAC的匈牙利企业贴牌生产。但 匈牙利政府发言人说,BAC只是中介代 理,这批传呼机"根本没在匈牙利出现 过"。据匈牙利媒体报道,这批传呼机的 销售实际由"Norta Global"公司促成。

保国家安全局在声明中强调,这批 传呼机没有经保加利亚境内运输。

新华社微特稿

黎真主党领导人:

以色列将为引爆黎通信设备受到惩罚

新华社贝鲁特9月19日电 黎巴 嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表电 视讲话说,以色列将为引爆黎巴嫩通信 设备造成大量人员伤亡而受到"严酷清 算和公正惩罚"。

他说,以色列17日和18日毫无顾忌

备,许多起爆炸发生在医院、药店和市场 等平民聚集场所。"这一行动违背了所有 的规则、红线和法律……这是对黎巴嫩 国家、人民、抵抗运动、主权和安全的重 大侵略,可以称之为战争罪或宣战。"

地同时引爆黎巴嫩大量传呼和对讲设

社址:新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心/邮政编码213022/监督举报电话88066337/投递质量监督电话86602046/本报广告经营许可证号320401419950001/常州报业传媒印务有限公司印刷/地址:常州市新北区天合路111号/零售价2.00元